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Pr. Necula despre actualul „sindrom Gadara”: 
Nouă ne pare pierdere orice gând care nu se 
transformă în bani

Într-un articol publicat duminică în Tribuna, Părintele Constantin Necula a 
asemănat societatea actuală cu cea din Gadara care s-a arătat intrigată din cauza 
pierderii materiale suferite prin înecarea porcilor, dar care nu a văzut vindecarea 
făcută de Hristos.

„Suntem de fapt în plin sindrom Gadara” a precizat părintele profesor făcând 
referire la faptul că Hristos a fost alungat după ce a vindecat demonizaţii din simplu 
fapt că respectiva comunitate a pierdut financiar prin moartea porcilor.

„Astăzi nouă ne pare pierdere orice gând care nu se transformă în bani ori putere 
ori… păcat. Credem mai mult în turma de porci decât în frățietate cu cel rănit, 
uitat, alungat. Și asta ne costă”.

„Hristos trece printre noi. Dar nu rămâne. Suntem insistenți tare să-l scoatem 



dintre noi. Dintru ale noastre. Care sunt, în ultimă instanță, ale Lui”.

Părintele a tras un semnal de alarmă în acest sens şi a spus că trebuie să ne 
focalizăm mai mult pe ajutorarea aproapelui nostru.

„Poate că e vremea să ne privim cu atenție și să vedem cât valorează pentru noi 
cei care ne alcătuiesc limita de îngrijorare. Nu, nu doar ca oameni, ci și din 
perspectiva comunității”.

„Riscăm mereu să ne aducem aminte doar de Paști și de Crăciun că sunt oameni 
înfometați de sărăcie, fără de acoperiș și fără minimă îngrijire medicală. Nu. Nu-i 
normal să ne fie teamă să-i ajutăm crezând că efortul de a sta în sprijinul lor este 
prilej de destabilizare a propriei noastre bunăstări. Nu. Nu săracii ne fură banii și 
nici bolnavii care au nevoie de sprijin”.

„Doar atât că din grija de porci am uitat de omenia noastră. Și de Hristos. Cel Care 
a dat omeniei sens dumnezeiesc. Și măsură nemuririi noastre”.

El a remarcat că atunci când aproapele nostru are un necaz „ne emoționăm un pic. 
Apoi, dacă nu suntem noi victima, lăsăm să treacă”.
Ce spune Mitropolitul Andrei despre creştinii care nu merg la biserică
La hramul Mănăstirii Oarţa de Sus, Mitropolitul Andrei al Clujului a abordat o temă 
actuală, şi anume prezenţa creştinilor la sfintele slujbe.

El a precizat în omilia de luni că lipsa de la cultul divin public este „principalul semn 
al secularizării”.

„Sunt o mână de oameni credincioși care participă la slujbă duminică de duminică. 
Sunt alții care participă din când în când, dar sunt și alții care se mulțumesc să 
meargă doar la Paști și la Crăciun”, a spus ierarhul.



Înaltpreasfinţitul Părinte Andrei a oferit-o pe Sfânta Maria Magdalena, ocrotitoarea 
mănăstirii de la Oarţa, ca exemplu şi a evidenţiat că „îl urma cu ardoare, cu 
dragoste pe Domnul Iisus Hristos”.

„Lucrul elementar pe care trebuie să-l facem noi creștinii este acesta: să-L însoțim 
pe Mântuitorul Iisus Hristos, care pentru noi și pentru mântuirea noastră S-a jertfit 
și care, la fiecare Liturghie reactualizează jertfa Sa”, a spus Părintele Mitropolit.

Cu prilejul hramului de la Oarţa Sfânta Liturghie a fost oficiată de Mitropolitul 
Andrei al Clujului, Episcopul Macarie al Europei de Nord şi Arhiereul Vicar al 
Episcopiei Maramureșului și Sătmarului Timotei Sătmăreanul.

A devenit deja tradiție ca an de an, Părintele Mitropolit Andrei să fie prezent la 
sărbătoarea așezământului monahal înființat în anul 2012 în localitatea sa natală.

Obștea mănăstirii este formată din viețuitori veniți de la Mănăstirea „Sfânta Maria 
Skobțova”, din Alba Iulia, aflați sub ascultarea părintelui stareț Pimen Vasile.
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